

# 瞒报违规吃喝“捂盖子”，是严肃的政治问题！

## 许其亮同志逝世

新华社北京6月2日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，无产阶级军事家，中国人民解放军的卓越领导人，中国共产党第十八届、十九届中央政治局委员，中央军委原副主席许其亮同志，因病于2025年6月2日12时12分在北京逝世，享年75岁。

许其亮同志1966年7月入伍，1967年7月加入中国共产党。2007年6月被授予空军上将军衔。

## 诗仙李白钟情的这片山水



5月15日，在安徽省宣城市泾县桃花潭景区，一名男子扮演李白乘竹筏赏景。

唐天宝十二年(公元753年)，诗人李白来到今安徽宣城，他人生的最后十年大多在此度过，直至去世。李白在这里留下不少传唱千古的诗篇，这座江南小城就此跃然于中国诗词的画卷之上。

一城山水满城诗。李白笔下的宣城，“江城如画里，山晚望晴空”；这里的山，“相看两不厌，只有敬亭山”；这里的水，“桃花潭水深千尺，不及汪伦送我情”。在这里，他既有“时游敬亭上，闲听松风眠”的悠然，也有“抽刀断水水更流，举杯消愁愁更愁”的惆怅。

李白最为推崇的南朝诗人谢朓，曾任宣城太守，人称“谢宣城”。李白多次登临宣城谢朓楼把酒言诗，用“蓬莱文章建安骨，中间小谢又清发”等诗句来称赞谢朓，以至后人感叹他“一生低首谢宣城”。

李白去世后，他的墓被迁到今宣城附近的当涂县青山脚下，与谢朓故宅为邻，这位伟大的诗人在青山绿水间找到了永恒的归宿。

新华社记者 马宁 摄

## 碳板鞋盲目跟风或暗藏健康隐患

“孩子上小学五年级，学校里已经有高年级学生开始穿碳板鞋了，要给他买吗？”这是李沐(化名)在妈妈群提出的疑问。

最近一段时间，碳板鞋开始风靡校园。由于这类鞋外观炫酷、科技感十足，颇受学生喜爱，一些家长则把这类鞋当作“体考神器”为孩子武装起来，甚至学生间穿碳板鞋也形成了鄙视链……

### 碳板鞋也有鄙视链

碳板跑鞋是一种在中底部位嵌入碳纤维板的跑鞋，碳板硬度高，能在跑步时为脚掌提供稳定支撑，分散压力。

碳板鞋的设计之初就是为了提高精英运动员的运动水平，但是随着运动科技理念在大众的广泛普及，各大品牌推出更多兼顾时尚感与功能性的款式设计，吸引了越来越多跑步爱好者加入消费行列，并且逐渐在中小校园里流行起来。

有家长认为，买这类专业跑步鞋可以帮助孩子提升体育成绩，不惜花重金购买高端碳板鞋，也有不少青少年把收集各类炫酷的限定款作为爱好。

“真是服了我儿子，他是蜈蚣吗？买这么多鞋……”“什么科技，什么碳板，什么电，一年四季都在穿，老母亲真的看不懂了……”在社交平台上，经常可以看到有家家长吐槽孩子买碳板鞋“上瘾”。

“我儿子学校有些高年级的男孩子已经在穿这种鞋了，小男孩尤其喜欢那种亮色系的，所以也缠着让我给他买一双。”李沐说，自己对这种鞋子的功能并不是太了解，不过她发现碳板鞋的售价确实不菲，不少中高端运动品牌的碳板鞋价格都在500元以上，还有很多款式都超过千元，“对于小孩来说，价格确实有点高了。”

而从孩子的角度看，碳板鞋更多被贴上了“时尚”“潮流”的标签，甚至因为有些品牌的款式价格高达两三千元，也成就了炫耀的“资本”。

“班里有不少同学买了碳板鞋，主要是跑步穿，也有少数会上学通勤一直穿，有些人的鞋很贵。”一位初二学生在接受记者采访时表示

示，由于平时都在穿校服，只有鞋子能彰显“个性”，学生会有攀比心理，碳板鞋也有鄙视链——国际品牌高于国产品牌高于杂牌。在一些孩子眼里，普通运动鞋属于“贫民装备”，如果能拥有一双“顶碳”则会成为大家的艳羡对象，这也是为什么有些学生会日常通勤时也穿着。

### 线上线下热卖 商家常标榜“体考专用”

记者注意到，近年来，伴随跑步爱好者日益增多，对装备的需求进一步提升，装备迭代过程中，科技含量也越来越高，碳板鞋在跑友圈很受推崇。

贝哲斯咨询的研究报告认为，全球碳板跑鞋市场规模将在2028年达到345.29亿元。

在北京某商场的一家运动品牌专卖店里，销售人员告诉记者，一款售价将近1700元的女款碳板鞋已经卖断码，颇受年轻人追捧，而当被问及这类鞋是否可以给中小学生在穿时，销售人员回答，“只要鞋码合适就可以。”

在电商平台上，碳板鞋的品牌、种类更是五花八门，价格从两三百元到两三千元不等。有的品牌则直接打出“学生专业训练”“中考运动鞋”“儿童跑步鞋”“体考专用”等宣传内容，受到家长青睐。

“10岁以上都可以穿着，但日常不建议长时间穿。”一位客服人员在介绍产品时对记者表示。

而另外一位运动品牌官方店客服则直接告诉记者，一款碳板鞋鞋底可让回弹提升6%，可用于中小学生在体育课穿，但不建议打篮球等高强度运动穿着。

“如果对体育成绩有提升，会考虑给孩子买一双专业的鞋子。”一位初中生家长在接受记者采访时坦言，孩子的装备值得投资。

### 盲目跟风或暗藏健康隐患

虽然不少商家强调碳板鞋为专业竞速鞋，但是现实生活中不乏一些中小学生在把这类鞋当作日常通勤鞋来穿，这可能对尚在生长发育的身体带来健康损害。

通用技术航天医科航天中心医院骨科主任韦兴接受记者采访时表示，从功能

看，碳板鞋的碳纤维板提供刚性、推进力和能量回弹，厚底高回弹泡棉能够提供减震和储能，这些特点固然对运动起到辅助作用，但是不意味着碳板鞋是“日常穿、任何运动都能穿”的神器，盲目跟风甚至可能埋下运动损伤隐患。

“儿童及青少年的足弓尚未完全发育，碳板鞋刚性过强、回弹力大，会让足底小肌肉失去锻炼，长期可能导致足弓塌陷。”韦兴强调。

除了足弓问题，长期穿着碳板鞋走路还可能引发足底筋膜炎，因为高回弹鞋底以及错误使用场景(如打球、走路)，会使足底筋膜长期处于拉伸紧张状态，诱发炎症。此外，碳板鞋底厚、重心高、横向稳定性差，快速转向、急停急起(如在球场或日常活动中)容易崴脚。

“青少年骨骼尚未完全钙化定型，高弹性、强推进力的鞋会改变下肢生物力学，长期可能加重膝髌骨压力或髌部负担，另外碳板鞋推力设计会诱导前脚掌过度着地或步幅异常，引起姿态异常、步态改变。”

韦兴说，儿童青少年正处于骨骼、肌肉、韧带快速生长阶段，足弓尚未完全发育(特别是低龄儿童)，骨骼软、韧带弹性大、易受外力影响，此外其协调性、平衡感仍在发展，因此，在挑选运动鞋时要注意几个要点：

1. 软硬适中、弯折性好，鞋底前脚掌能自然弯折，不要太硬，也不要“踩屎感”过度柔软；
  2. 合脚、包裹性好，鞋码略留一点空间(约1指宽)，鞋面有良好贴合，防止脚在鞋内滑动；
  3. 良好支撑性，后跟稳固，有一定支撑防止后足左右翻转；
  4. 场景匹配不同运动(跑步、打球、健身、日常穿着)最好分开选择鞋子，不要一双鞋全场景通用；
  5. 透气、轻量，孩子容易出汗，鞋子轻便有助于减少疲劳感。
- “购买运动鞋要根据孩子的生长发育情况、运动场景来挑选，而不是盲目追求品牌或款式。”韦兴强调。

本报综合消息

### 新华时评·一线评论 锲而不舍落实中央八项规定精神

新华社北京6月2日电

## 暑期演唱会火爆，门票诈骗高发 这些陷阱要小心！

新华社北京6月2日电(记者 鲁畅)进入暑期，各地演唱会市场热度持续攀升。记者从北京警方获悉，门票诈骗案件进入高发期，多种诈骗手段频频出现，广大歌迷一定要提高警惕。

不法人员仿冒官方网站，通过SEO(搜索引擎优化)提升搜索排名。例如，王女士在网上搜索某演唱会门票时，点击排名靠前的“XX官方售票”链接，支付1200元购买两张门票后，页面始终显示“出票中”，客服电话无人接听。报警后发现该网站为诈骗分子搭建的钓鱼平台，资金已通过虚拟货币转移。

发送伪造退款链接，套取银行卡信息及验证码。赵女士在某非官方平台购买演唱会门票后，接到“客服”电话称“订单异常需退款”，并发送“XX银联”链接。赵女士按提示填写银行卡信息及验证码后，卡内1.2万元被分3笔转走。警方追踪发现，诈骗分子利用“改号软件”伪装官方客服，通过伪造的银联页面窃取信息。

记者注意到，不法人员还会利用热门演出的稀缺性，声称“最后两张”“关系户票”实施诈骗。吴女士在平台看到“黄牛”发布“鸟巢演唱会内场票，带入场不核验”信息，对方称“需先付500元辛苦费，现场取票”。吴女士转账后被拉黑，警方调查发现该团伙通过“饥饿营销”话术，针对热门演出实施多起诈骗，受骗者多为急于购票的年轻歌迷。

警方提醒，购票认准官方渠道，警惕“内部渠道”“代抢服务”，官方从未授权个人或非官方机构售票，严守支付安全底线。使用平台担保交易，如二手平台需通过App内链接支付，避免跳转至外部网页。